

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Выход один: следовать законам рынка

Глава администрации края В. РАЙФИКЕШТ отвечает на вопросы главного редактора газеты «Алтайская правда» Ю. МАЙОРОВА

— Владимир Федорович! Недавно состоялась острая встреча глав администраций сопредельных территорий России и Казахстана...

Пресс-служба Президента сообщает

МОСКВА. (ИТАР-ТАСС). Президент Российской Федерации Борис Ельцин издал Указ «Об использовании объектов социального и культурного назначения в производственных целях»...

С Днем российской печати!

Дорогие друзья! Позвольте поздравить вас с Днем российской печати. Искренне убежден, что российская пресса станет по-настоящему свободной, максимально правдивой и объективной...

Инф-досье

ВОЗМОЖНО, в нынешнем году члены Союза журналистов России получат новые членские билеты, защищенные страховкой...

Оперативная связь

Пройдите в вагон... с паспортом. Говорят, что теперь билеты на поезд будут продаваться только по паспорту...

В новом году — новые цены

В редакции обращаются читатели с просьбой опубликовать новые цены на автобензин. Информировать начальник отдела объединения «Алтайнефтепродукт» Н. Черемных...

Авиабилеты... по льготам

В связи с удорожанием авиабилетов читатели просят дать консультацию: кому положены льготы? Отвечает служба информации Барнаульского аэропорта...

Бийчанам, выводит, повезло

С радостью узнала, что в крае будут выпекать хлеб с добавкой микрокристаллической целлюлозы. А этот хлеб, слышала, очень полезен для пожилых людей...

РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, имеющих ведомственные автобусы

С 15 января 1993 года по май, с 7 до 9 часов и с 17 час. 30 мин. до 20 часов ведомственные автобусы привлекаются к перевозке пассажиров в попутном направлении...



ЭТОТ БОЛЬШОЙ ПЯТИЭТАЖНЫЙ ДОМ на его тридцать одну квартиру возводится второй год. А то, что он находится напротив Барнаульского элеватора, объясняется тем, что строит его ТОО «Мельница»...



Заметки журналиста. Фото Е. НАЛИМОВА.

Инф-досье

ЧЕЛОВЕК ГОДА. Ломор один млччине назвали Джорджа Буша. Это стало известно по результатам социологического опроса, проведенного незадолго до выборов...

Заметки журналиста

Вдвоем с самим собой. «Раньше как было? У него сила — у того право. А сейчас времена поменялись: у того совесть — у того правда»...

Барнаул:

ЧТО ГДЕ ПОЧЕМ

Стоимость обеда из салата и горячего в ресторане составляет в среднем полтысячи рублей. Но на рынках краевого центра говядина стоит 400-450 руб., свинина — 350-400 руб., масло крестьянское — 800-850 руб...

Сельские заботы

Выход один: следовать законам рынка

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Когда-то Столыпин говорил о том, что нам нужна великая Россия, а не великие потрясения. Это во многом зависит от меня, от моих взглядов, от моих взглядов, от моих взглядов...

— Бытует мнение, что этот корпус консервативный, что он следовал бы законам рынка, а не в октябре-ноябре. Тогда обеспечим простор, обеспечим нормальное воспроизводство...

— Правительство начало вводить «полупрозрачные» механизмы. Не привнесет ли это к дальнейшему развитию черного рынка? Сможем ли свободно покупать «железные» продукты, как молоко?

— Это рыночная аксиома: чем больше государство вмешивается в механизм ценообразования, тем больше оно...

— Прошедший год был не легким для всех, в том числе и для сферы культуры. Но при всем при том на Алтае не закрылся ни один государственный театр...

— Работа сейчас сейчас трудно оценивать. В стране кризис, инфляция. К сожалению, погоды была еще за нас. Свыше 75 дней шли дожди: трехдневная норма. Я высоко оцениваю труд сельчан, хотя результаты далеко не радуют...

культуры в 1993 году запланирована в очень небольшом объеме — всего два процента от краевого бюджета. Тогда как в соответствии с недавно принятыми российскими Основами законодательства о культуре, эта доля должна составлять не менее шести процентов расходной части местного бюджета...

— Администрация подписала распоряжение о передаче хорошего здания музея истории культуры и искусства Алтайа. Это музей международного значения.

— Открывается краевой музей изобразительных и прикладных искусств. Почти 40 тысяч уникальных экспонатов, первоисточников, подлинников, шедевров искусства...

— Алтайскому краю надо развивать собственную финансовую систему, иметь больше доходов, больше поступлений. Тогда и процент будет весомым.

— Не лучшее времена переживает издательское дело на Алтае. Так, книжный рынок перекроен известной какой литературой. Серьезную тревогу вызывает полграфическая, особенно газетная индустрия.

— Есть ли у администрации край возможности осуществлять программу поддержки газетного и книжного издательского дела, найти средства на бюджета, поощрить с помощью определенных льгот спонсоров?

— Издательское дело нас очень волнует. Книжный информационный рынок — составная часть нашей культуры. Невозможно прожить в современной жизни без газет. Бедн, финансовые трудности надо пережить. Какими путями — наша с вами совместная забота. Давайте думать. Давайте действовать!

— И еще один долгожданный дебют: наконец-то Алтайский симфонический оркестр оторвался от зарубежья гастролеров в лице выдающегося солиста — Пятый концерт Моцарта исполнил выстамский скрипач Буй Юнг Зюн. Правда, он сейчас живет в Новосибирске, являясь учеником 5-го класса специальной музыкальной школы для одаренных детей при Новосибирской консерватории (класс профессора М. Кузнецова), но может вполне считаться представителем искусства иностранной державы, поскольку по поступлению в новосибирскую школу он уже завоевал звание лауреата национального конкурса во Вьетнаме.

— Для того же, чтобы окочечать заинтересовать барнаульских слушателей концертом 17 января, остается добавить, что он начнется в 18 часов исполнением знаменитого оркестрового фрагмента из оперы Рихарда Вагнера «Тристан и Изольда», апофеоза любовного томления известного под названием «Вступление и смерть Изольды».

О. БУРАКОВ, художественный руководитель и главный дирижер симфонического оркестра Государственной филармонии Алтайа.

КАКИМ РУБЦОВСК СТАНЕТ ЧЕРЕЗ 15 ЛЕТ

По мнению председателя комиссии по архитектуре и градостроительству местной администрации О. Шкляра, город в основном будет расти не многоэтажками вверх, а вширь за счет освоения участков под индивидуальное строительство. В южной части города на землях Рубцовского свеклосовхоза рождаются для жилых массивов площадью в сто гектаров. В юго-западной части города под будущий поселок «Мелиоратор» выделено 150 гектаров земли. В западной части города Рубцовский домостроительный комбинат начал проектирование поселка площадью 90 гектаров, где разместятся дома усадебного типа.

В северной части города большое строительство на площади свыше 100 гектаров затевают алтайские тракторостроители, приборостроители и работники Рубцовского завода запасных частей.

Уже начато освоение участков правого берега Алей. Здесь рождаются поселок Правобережный и большой микрорайон под названием Калининка, где застройщиками выступают тракторостроители. Таким образом, в Рубцовске начато освоение восьми новых поселков, где будет построено 3,262 коттеджа.

По задумке рубцовских градостроителей, эти микрорайоны с развитой инфраструктурой, связанные с центральными магистралями и автомобильными маршрутами, станут единым живым организмом города. Присоединяемые участки в 10-15 соток позволят сделать эти поселки оазисами зелени, чистого воздуха и удобства. Вопрос пока в одном: как долго будет идти строительство поселков при всех городских экономических трудностях?

Г. РУСАНОВ.

КОЛДУЕТ КРЕСТЬЯНИН У ТЕЛЕГИ...

Готовь сани летом, а телегу зимой — так говорят алтайцы. И не только говорят, но и действуют на селе. Главная забота сейчас — о нем и урожае. Как в крае готовится техника к полевым работам — об этом рассказывает начальник главного управления сельского хозяйства края В. КОМИССАРОВ.

Новосибирск запросил 44 млрд., аналогично — другие регионы. И хотя эти цифры в ноябре не были доведены до министерства — пока на насамы и него, по этому не скажем о других названных районах. Выходит, весь вопрос — в постановке дела, в высокой ответственности за его выполнение.

На этом фоне непонятно, почему резко сдвинулся в Кузнецком, Краснопономском районах, имея сильную ремонтную базу, в том числе и в хозяйствах. В традиционном сильном Зональном районе тоже отремонтировано лишь 29 процентов комбайнов и 20 процентов плугов с культиваторами. Исправно только для себя показатели имеют сегодня Егорьевский, Быстростокский, Ельнинский районы.

— Много лет витает идея наладить выпуск запчастей для села на промышленных предприятиях края...

— Это есть. Краевой агропром разместил ряд заказов там. В частности, хорошо помогают селянам за частями заводы «Трансмаш», вагоноремонтный, «Мельмаш», моторный, «Сибнефтомаш»... Но тут другой вопрос — за какие-то из изготавливаемых деталей промышленники запрашивают очень высокую цену и не всегда здесь удается прийти к согласию. Распоряжение же главы администрации края о том, чтобы подобная продукция внутри края отпускалась по себестоимости, к сожалению, не выполняется.

Но, думаю, что в любом случае техника к весенне-полевым работам в крае будет отремонтирована. Надо только больше проявлять инициативы по изготовлению и восстановлению деталей — в том числе и непосредственно в мастерских хозяйств.

И, повторю, желательно, чтобы пеленые кредитные ресурсы на ремонт, поступившие все-таки побыстрее, поступили для хотя бы трех полей. Если же они придут в марте, то, конечно, повлияют на подготовку уборочной техники, а для весны будут бесполезны. Важен этот вопрос и в связи с закупками новой техники. На зональных совещаниях по поводу, вообще-то, прозвучало однозначное мнение: технику не списывать и еще год продержать без ее закупки. Но, тем не менее, все изменилось на краевой базе снабжения комбайны раскуплены, автомобили ГАЗ-53 тоже находит быстрый сбыт... А получить новую технику с заводов-изготовителей эта база больше не может, так как летом погасит 400-миллионный долг им, осуществить требуемую предоплату.

— Вениамин Анатольевич, вы сказали: «без учета фермерских хозяйств»...

— То есть хотите знать, как они готовятся к весне? Тут отнеситесь тактично. Не будьте уверены — уж они-то проявят и проявят инициативу и предприимчивость. Впрочем, один штрих приведу: фермеры (а у них техника все же в основном новая) охотно едут на ремонтпредприятия отдельные узлы и агрегаты на восстановление. Значит, фермеры тоже не сидят сложа руки, а весной готовятся к весенней посевной.

Интервью взял А. АСТАПОВ.

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

Указом Президента Российской Федерации за заслуги в области строительства и многолетнего добросовестного труда присвоено почетное звание

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Панову Виктору Тихоновичу — начальнику объединения «Алтайагропромдотстрой».

«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Брахману Андрею Карловичу — режиссеру народного кукольного театра Дворца культуры и техники производственного объединения «Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина».

Музыка

И ДЕБЮТЫ, И ПРЕМЬЕРЫ

Нынешний симфонический сезон возвратил феномен триплатиновой давности — аншлаги за аншлагом, чему не перестают удивляться не только слушатели и пресса, но и сами артисты оркестра. Наступил новый год и ожидаемая позитивная расслабленность людей, казалось, не прерывалась для филармоний чужого кроме пустых кресел. Но, видимо, произошла какая-то массовая переопека потребности резко возросшей потребности в творческой пище — и вот 8 января концертный зал снова не смог вместить тех желающих попасть на большой концерт Рождественского вечера: повел расстойки, оставшаяся часть залога 50 дополнительных пришедших студентов в зал. Что же так? Бог чтобы это дело волею нашей концертной жизни и в дальнейшем.

А симфонический оркестр подается доказывать, что возросшая тяга к его выступлениям не случайна: 17 января он дает городу оперный повод для аншлагов. Впервые на гастроли в наш пламенный концерт из Миски Валтера Милановича известный в России бывший советский исполнитель и за рубежом как исполнитель, певчий забытых или чужеземных произведений постановщик премьерных спектаклей и первых исполнений сочинений современных авторов. И в Барнауле для своего дебюта он выбрал сверхпопулярную программу — Пятую симфонию грависского композитора Г. Канчели, крупнейшего мастера, чья творческая неординарность удостоена высших государственных премий, а также «Ниссамы» — сочинение для большого оркестра, выходящегося современному польского композитора В. Килара.

В связи с выступлением в «Алтайской правде» народного депутата России А. Т. Копылова считаю необходимым сообщить читателям газеты о следующем. Действительно, 3 декабря минувшего года было проведено совещание с аппаратом краевого управления внутренних дел, и руководящим составом органов и подразделений милиции Барнаула. Единственной целью этого совещания было доведение до всего личного состава объективной информации о фактических обстоятельствах в средствах массовой информации края так называемого дела Овсянникова, о результатах проверок, проведенных в связи с этим и нами, и Министерством внутренних дел России, покураторской РФ.

Следя традициям гласности, открытости, мы пригласили на это совещание представителей средств массовой информации, и, пользуясь случаем, я хотел бы выразить им признательность за последующую правдивую информацию.

Руководство УВД понимает и разделяет беспокойство народных депутатов всех уровней по поводу преступности и состояния борьбы с ней, за чистоту дел самой милиции. Мы всегда готовы поддержать любые конструктивные инициативы и предложения по этим вопросам.

С пониманием относимся и к письму в газету депутата Копылова. Но никак не могу согласиться ни с его тоном, ни с тем более суровыми обвинениями в мой адрес. Могу предположить, что в их основе лежит поверхностная, если не односторонняя, информация о самом совещании, поэтому считаю необходимым сделать несколько уточнений. Во-первых, с общими по обстоятельствам дела, результатам многочисленных проверок выступил мой заместитель В. Н. Литвинов и Г. В. Королев. После поступивших из зала вопросов, выступил и я, депутат, и прокурор края Ю. Ф. Параскува, выступил и я. Действительно, я дал негативную оценку действиям группы депутатов, проводивших собственную проверку. К слову сказать, аналогичную оценку поведению дал и малый Совет Барнаульского городского Совета народных депутатов. Говорил я и то, что эти депутаты преследовали групповые политические интересы, что не могло не сказаться на объективности их выводов, и то, что эта группа пользуется поддержкой депутата Копылова. Вот и данное его обращение в газету — тому подтверждение. Правда, и здесь я готов извиниться — назвал его руководителем краевой организации «Демократическая партия России», в то время как он председатель организации движения «Демократическая партия России».

В том своем выступлении, ряде других я выразил серьезное беспокойство и резкое несогласие с попытками отдельных политических отделений подчинять органы внутренних дел их политическим интересам. В тревожные дни августа 1991 года сотрудники органов внутренних дел края

Считаю необходимым сделать уточнения

ми обвинениями в мой адрес. Могу предположить, что в их основе лежит поверхностная, если не односторонняя, информация о самом совещании, поэтому считаю необходимым сделать несколько уточнений. Во-первых, с общими по обстоятельствам дела, результатам многочисленных проверок выступил мой заместитель В. Н. Литвинов и Г. В. Королев. После поступивших из зала вопросов, выступил и я, депутат, и прокурор края Ю. Ф. Параскува, выступил и я. Действительно, я дал негативную оценку действиям группы депутатов, проводивших собственную проверку. К слову сказать, аналогичную оценку поведению дал и малый Совет Барнаульского городского Совета народных депутатов. Говорил я и то, что эти депутаты преследовали групповые политические интересы, что не могло не сказаться на объективности их выводов, и то, что эта группа пользуется поддержкой депутата Копылова. Вот и данное его обращение в газету — тому подтверждение. Правда, и здесь я готов извиниться — назвал его руководителем краевой организации «Демократическая партия России», в то время как он председатель организации движения «Демократическая партия России».

В настоящее время мы анализируем итоги непростого 1992 года. Критически оценивая результаты своей работы, наметаем новые задачи, стремимся обеспечить защиту и покой граждан края. И в этой важной и необходимой работе хотели бы и впредь рассчитывать на помощь и поддержку депутатов всех уровней.

В. ЧЕРНОВ, начальник УВД края.

уже в первые часы заявили о своей верности Конституции России и законно избранному Президенту. И сегодня мы хотим одного — служить народу, исполняя действующие законы независимо от политической конъюнктуры. Мы за реформы, за демократические преобразования нашего общества. Но нельзя служить закону и одновременно поощрять незаконный обиход в народном депутатстве. Уважать человека не только безответствующего приговора суда, но даже и без возбуждения уголовного дела и предварительного расследования, назначать преступником. Не могу я согласиться и с тем, что функции прокурора и суда пытаются брать на себя люди, не уполномоченные на то законом, пусть даже если они и носят высокие званья народного депутата.

Министерство внутренних дел России после неоднократных проверок дало исчерпывающую и принципиальную оценку всех обстоятельств так называемого дела Овсянникова, руководителем УВД.

Мы не видим оснований для ревизии выводов министерства, прокуратуры РФ.



БУДЬ ЗДОРОВ, «КОЛОБОК»!

Иду однажды морозным утром, а он мне навстречу, румяный, веселый, озорной. — Колобок, Колобок, ты куда катишься?

— Я от гриппа ушел, от ангины ушел... А качусь — к здоровью. Думаю, сказку рассказываю. Да нет, был. Потому что «Колобок» это один из барнаульских детских садов, принадлежащих Алтайскому коксохимическому заводу. И совершает он утром свою обычную пробежку в нарядных спортивных костюмах.

— Никто не болел после таких мопиров? — спросила воспитатель.

— Наоборот, чувствуют себя превосходно...

Кстати, травку, взрослый коллектив детского сада заготавливает в лесу, уезжая подальше от шумного города. И варенье варят тоже сами, собирая ягоду в хозяйствах, занимающихся садоводством.

Обожают малыши и бассейны. Там для них и аэробика, и игры на воде. Надо ли говорить, сколько пользы приносит один, сколько радости. Достаточно сказать, что все дети чувствуют себя в воде, как в родной стихии, и неплохо плавают.

Под задорные звуки музыки собираются обитатели «Колобка» в своем физкультурном зале. Аэробика, различные игры настольно увлекают их, что они готовы приходить сюда по несколько раз в день.

За здоровьем и развитием детей внимательно следит весь обслуживающий персонал «Колобка». И, конечно же, медицинский работник. Она проводит массаж, гидротерапию и следит за профилактикой заболеваний. Особое внимание уделяется группе, куда входят ослабленные дети.

Кстати, хочется сказать доброе слово и о заведующей такой замечательной инициативой. Это две подруги, две Галины — Сандалова (настольно) и Зырянова, тренер по плаванию. Это они первыми стали практиковать «Летку», первыми вышли на снег босиком и обильно холодной водой. Другие воспитатели вначале смотрели на них с недоумением, у сына покрывались морщины, но потом, убедившись на их примере, насколько это полезно для здоровья, последовали их примеру.

И. СМУРЯКОВА. Фото Е. ПАЛЛИМОВА.

ВАРИАНТ ДЛЯ ВАУЧЕРА

Подходит к окончанию срок в части ваучеров. Куда их употребить? Фактически граждане — ступают в поля потребителей, нуждающихся в защите. Пресс-секретарь Барнаульского общества потребителей и первых исполнений сочинений современных авторов. И в Барнауле для своего дебюта он выбрал сверхпопулярную программу — Пятую симфонию грависского композитора Г. Канчели, крупнейшего мастера, чья творческая неординарность удостоена высших государственных премий, а также «Ниссамы» — сочинение для большого оркестра, выходящегося современному польского композитора В. Килара.

Работники предприятий со значительными основными фондами под давлением администрации и перспектив возможной безработицы скорее всего вложат ваучеры (свой и членов семьи) в полное предприятие. Большинство же готово вложить ваучеры в какой-либо инвестиционный фонд. В Барнауле пока, как мне известно, ни один инвестиционный фонд акций не работает. Предлагаю вариант: Барнаульское общество потребителей и первых исполнений сочинений современных авторов. И в Барнауле для своего дебюта он выбрал сверхпопулярную программу — Пятую симфонию грависского композитора Г. Канчели, крупнейшего мастера, чья творческая неординарность удостоена высших государственных премий, а также «Ниссамы» — сочинение для большого оркестра, выходящегося современному польского композитора В. Килара.

С условиями договора вы можете ознакомиться, обратившись в общество потребителей, расположенное в краевом центре по адресу: ул. Чичинадзе, 28, тел. 23-74-76.

С условиями договора вы можете ознакомиться, обратившись в общество потребителей, расположенное в краевом центре по адресу: ул. Чичинадзе, 28, тел. 23-74-76.

С условиями договора вы можете ознакомиться, обратившись в общество потребителей, расположенное в краевом центре по адресу: ул. Чичинадзе, 28, тел. 23-74-76.

Сахар не только сладкий

Результаты многочисленных экспериментов показали, что содержащий сахар субстанция может эффективно противодействовать пролиферации в организме человека возбудителей многих инфекций, в частности, гриппа.

После введения в организм человека сахарозы, содержащейся в препарате, у большинства испытуемых не выявлено признаков гриппа. Другие, опухли, нарушился сердечный ритм, появились головные боли.

Как показали эксперименты, могут быть эффективны использованы в борьбе против различных опухолей. Не случайно поэтому, что достигнутые результаты уже в ряде заинтересованных ведущих фармацевтических контор ФРГ, которые нацелены на поиск лекарственных препаратов на основе новых синтетических сахаров самого широкого спектра применения.

Ведь умеем же!

Лазерный перфоратор «ЭР-МЭД-303» имеет зарубежные аналоги и обладает рядом достоинств перед традиционными методами взятия крови для анализа. Разработчик — Инженерный центр новых технологий Института ядерных исследований РАН. Он обеспечивает абсолютную стерильность, уменьшение болезненных ощущений. Его использование полностью исключает инфицирование вирусом СПИДа и других болезней.

Перфоратор прошел клинические испытания в ведущих лечебных учреждениях Москвы, показал хорошие результаты. Получено разрешение Минздрава на его применение.

Новый эффективный способ лечения ионотерапии формы туберкулеза легких предложен специалистами Института общей физики РАН совместно с ведущими учеными Уфы и Москвы. Его суть состоит в облучении очага поражения в легких ультрафиолетовым лазерным излучением. 1.000 проведенных операций в туберкулезных центрах Ташкента, Москвы, Индии показали клиническое улучшение состояния у 90 процентов больных.

Помимо лечения больных туберкулезом, лазерная медицинская установка «Альница» показала хорошие результаты при лечении воспалительных процессов кожных покровов, воспалительного трахеита, при обработке послеоперационных, травматических и трофических ран.

Чем живет планета

- НА ЮГЕ ВОДА БЕСПЛАТНО
ВЫБОР ДЕЛАЕТ ПОДСУДИМЫМ
УКРОПОМ МОЖНО ОТРАВИТЬСЯ
ГОВОРЯЩИЕ МУСОРИНЫ



ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕССЫ

Встать! Суд присяжных идет

В нынешнем году в Россию возвращается суд присяжных. Для начала эту альтернативную форму судопроизводства решено ввести в пяти регионах — Ивановской, Рязанской, Московской, Саратовской областях и Ставропольском крае.

Эта форма суда снискала доверие как «подлинно демократичная и нравственная». Подсудимый с помощью адвоката сам решит, какой суд ему выбрать — обычный или с присяжными. Участие 12 присяжных вместо двух заседателей, как сейчас, предполагает большую объективность ведения дела и неподкупность его вердикта.

Молодое государство, да раннее

Молодое независимое государство Туркменистан догнать и перегнать население всех основных продуктов питания — мяса, мяса (60 рублей), сахара (15 рублей), хлеба (2 рубля), молока (полтора рубля), товаров повседневного спроса, вплоть до бензина — по 4 рубля за литр. А этот список с течением времени не только сокращается, напротив, пополняется. С 1 января вступило в силу специальное в мировой практике постановление Президента Туркменистана С. Ниязова о бесплатном пользовании населением водой, газом и электроэнергией, сообщает корр. «Правды» из Туркменистана.

Многие люди начали собирать лекарственные растения. Правильное их применение может победить многие недуги. Но надо помнить и об опасности, которую таит эти растения. Особенно важно ограждать от нее детей.

Многие лекарства из «зеленой аптеки» содержат химические вещества, способные вызвать отравление и даже смерть, — алкалоиды, гликозиды, сапонины, эфирные масла и др. Даже такие, казалось бы, известные культуры, как укроп, петрушка, плоды боярышника, при передозировке могут вызвать отравление.

Не оставляйте туберозы на ночь

Красивый бунт также может стать причиной недомогания. Цветущие туберозы, лилии, ландыши, лавр, азалии, магнолии лучше не оставлять на ночь в помещении, где спят люди, так как они содержат эфирные масла, которые могут вызвать головную боль, головокружение, сонливость. Будьте внимательны и осторожны.

Теперь билетом не спекулируешь. Московские железнодорожники решили бороться со спекулянтами. По распоряжению МПС, сообщает «Российская газета», на каждом железнодорожном билете будет напечатана фамилия пассажира. Каждый кто будет провозить по чужому билету, заплатит штраф. Такой порядок и на других дорогах.



Томислав ДУЖАНИН (Югославия).

Теперь билетом не спекулируешь

Московские железнодорожники решили бороться со спекулянтами. По распоряжению МПС, сообщает «Российская газета», на каждом железнодорожном билете будет напечатана фамилия пассажира. Каждый кто будет провозить по чужому билету, заплатит штраф. Такой порядок и на других дорогах.

Вот бы на наших улицах так

В нынешнем году на улицах Бирмингема появятся... говорящие мусорные баки, которые будут вежливо «благодарить» прохожих за то, что они не засоряют тротуары и скверы. Такое решение приняли местные власти, развернувшие энергичную кампанию за чистоту этого и без того далеко не самого грязного английского города.

В металлических баки предполагается вмонтировать электронные говорящие устройства, которые в принципе можно «научить» веждать все что угодно. Когда в бак бросают мусор, устройство автоматически приводит в действие и начинает «воспитательную работу». Пока планируется ограничиться лишь словами благодарности, а в дальнейшем чудо-бак будет, возможно, и «корить» горожан и туристов за то, что мусор брошен мимо.

КАНАДСКИЕ «ЗЕЛЕННЫЕ» БЬЮТ ТРЕВОГУ

ОТТАВА. (Корр. ИТАР-ТАСС В. Васнецов). «Практически вся Канада — это территория, близкая к бандаитизму», называют активисты канадского движения «зеленых» действия совместных предприятий в сибирской тайге, которые занимаются сплошной вырубкой леса, не обращая никакого внимания на экологические последствия своей деятельности.

Канадская газета «Глоб энд Мейл» под заголовком «Спасите тайгу. Сибирские леса нуждаются в помощи» поместила статью, авторы которой Карен Макон и Шейла Ламберт пишут: «Долгое время бывшая символом «холодной войны», Сибирь становится сейчас символом нового мирового порядка — порядка, при котором доминируют международные корпорации, борющиеся за извлечение прибыли с оставшихся ресурсов земли. Сибирская тайга может стать пустышью — благодаря сговору между Востоком и Западом».

Отчаянно «жужжат» в иностранном капитале для подполья своей экономики», говорится в статье, Россия начала создавать совместные предприятия с иностранными лесоперерабатывающими компаниями. Это те же самые канадские, американские, японские компании, которые уже вырубали под корень большую часть «едовых лесов» на земле — от Юго-Восточной Азии до Бразилии и Тихоокеанского побережья Канады. В качестве примера «практики, близкой к бандаитизму» авторы статьи ссылаются на деятельность корейской корпорации Хюндая и государственного лесного объединения, которые получили 30-летнюю концессию на выборочную вырубку погибших деревьев в прибрежном районе Дальнего Востока. На деле же весь лес — живой и мертвый — был вырублен в районе за три года. Теперь компания движется в долину, где обитают сибирские тигры. Канадские авторы считают, что, нуждаясь в иностранной валюте, Россия закрывает глаза на чрезмерности своих иностранных партнеров. Лесные компании — гиганты действующей практически беззаказной, так как на нарушение российских законов они могут быть подвержены лишь незначительным штрафам, иногда равным лишь трем американским долларам.

Главная сенсация — Тайсон

Осуждение экс-чемпиона мира среди боксеров-профессионалов Майка Тайсона на шесть лет за изнасилование признано агентством Ассошиэйтед Пресс «Топ-Стори» — самой интересной и сенсационной новостью года. Эта история в опросе, проведенном среди журналистов и редакторов агентства, набрала 448 очков.

Вынужденная отставка одного из руководителей американской бейсбольной лиги Фэй Винсента заняла в этом опросе второе место — 323 очка. Третьим по значимости спортивным событием года признана победа баскетбольной «команды мечты» во главе со знаменитым «Мэджиком» Джорданом на Олимпиаде в Барселоне — 204. На второе место — победа «Сент-Луиса» в чемпионате НБА. Третьим по значимости спортивным событием года признана победа баскетбольной «команды мечты» во главе со знаменитым «Мэджиком» Джорданом на Олимпиаде в Барселоне — 204. На второе место — победа «Сент-Луиса» в чемпионате НБА. Третьим по значимости спортивным событием года признана победа баскетбольной «команды мечты» во главе со знаменитым «Мэджиком» Джорданом на Олимпиаде в Барселоне — 204. На второе место — победа «Сент-Луиса» в чемпионате НБА.

КОРОТКО

Лидер нынешнего розыгрыша Кубка мира почетнейшего трофея лыжных гонок — Марк Ширарделли победил на этапе олимпийского турнира в австрийском горном местечке Санкт-Антон в слаломе — супергиганте. Труднейшую, обледеневшую 2235-метровую трассу с перепадом высот 630 м и 44 контрольными воротами 29-летний уроженец Австрии, выступавший за Люксембург, прошел за 1 мин. 28,53 сек.

Страницы истории

Архимандрит Макарий и его ученики

Документы Алтайской духовной миссии (1830—1920) представляют сегодня большую научную и познавательную ценность. Один из исследователей этого фонда Б. Пивоваров сделал первый вывод о том, что русские миссионеры, распространявшие христианство среди природных жителей Горного Алтая и Горной Шории, учили их грамоте, записали от провозимых властей и языческой знати, а главное, никогда не выказывали русификации алтайских земель, как пытаются теперь кое-кто утверждать.

Стремился. 28 августа 1830 года он прибыл в сибирский город Бийск, а вскоре поселился в Улалу (ныне — Горно-Алтайск), признав ее самым удобным местом для учреждения стана духовной миссии. Слово Божие должно проникать в бескультурные, считал миссионер. Поэтому от назначенного ему жалаванья отказался.

В 1838 году в одном из его писем он сказал: «Мне нигде так не весело полонить кости свои, как на Майме или Уладе, или на Кучае... или где-либо в Алтайских горах... Читая письма, проповеди духовного пастыря, невольно покоряешься силе просветленной веры. Не случайно росло число верных учеников, убежденных последователей за учителем. Неумолимым продолжателем подвижничества трудов архимандрита Макария стал протоиерей Василий Иванович Вербицкий. Создатель грамматики алтайского языка, автор ряда глубоких работ по этнографии, он по праву считается одним из основоположников отечественной тюркологии и научного алтаеведения. Заслуги миссионера отна Василия в науку Русское Географическое общество поощрило в 1871 году серебряной медалью. Однако долгое время имя ученого было известно лишь узкому кругу специалистов и краеведов. Постепенно укреплялись в христианской вере и представлении коренного населения. Из характеристики на диакона

Спорт-госпе

С прицелом на Олимпиаду

Барнаулский динамовец Александр Малинов (тренажер С. Беллин), юниор по возрасту, тем не менее на первом для себя взрослом чемпионате России по борьбе дошло в весе до 78 кг занял пятое место и включен кандидатом в олимпийскую сборную страны. Соб. инф.

Бийчанин Тарасов — в сборной России

Гонка биатлонистов под звездным небом со стрельбой трансформируется в такую редкую по красоте зрелище смогли увидеть москвичи, пришедшие поздним вечером посмотреть соревнования на призы олимпийского чемпиона Александра Тихонова на льду гребного канала в Крылатском. На старт вышли практически все сильнейшие стреляющие лыжники России.

Первый приз прославленного чемпиона — в дуэльной стрельбе — разделили самые меткие. Все участники соревнования были разбиты на пары. В следующем круге на каждого дуба проходил тот, кто первым разбил пять мишеней. В финале встретились Владимир Рожков из Новосибирска и кирзачник Владимир Ефремычев. Чуть точнее был Ефремычев, который, кстати, накануне был включен тренером в сборную России, начинающую подготовку к чемпионату мира в Болгарии.

Но главным событием «лыжной Тихонова» стали вечерние гонки с одновременным стартом. У биатлонистов дистанция длинной чуть более 2,5 километра с двумя огневыми рубежами быстрее всех преодолел лидер первой команды страны экс-чемпион мира Валерий Мельников из Ижевска — 8 минут 9 секунд. На 6 секунд позже пришел на финиш петербуржец Владимир Драчев, на 12 — Сергей Тарасов из Бийска.

А накануне московских соревнований тренеры российской сборной определили состав команды, которая отправится на очередной этап Кубка мира в Оберхофе (Германия). В нее вошли: Валерий Мельников, Сергей Ложкин и Алексей Кобелев (все — Ижевск), Сергей Чепиков (Екатеринбург), Валерий Кириенко (Мурманск), Сергей Тарасов (Бийск), Владимир Ефремычев (Киров), Елена Белова (Магнитогорск), Анфиса Резцова (Московская область), Ольга Савиушина (Москва), Надежда Талалова (Смоленск), Светлана Павлова (Новосибирск).

АЛТАЙСКИЙ ПРИБОРОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД
ведет прием заказов на 1993 год на ремонт и проверку приборов: весов, гири; электросчетчиков однофазных и трехфазных; манометров, газовых регуляторов; водосчетчиков; динамометров, машин испытательных и прессов; электроизмерительных приборов; реле поворотов для а/машин «КамАЗ» и «ЗИЛ».
Наш адрес: 656008, г. Барнаул, ул. Партизанская, 203.
Тел.: 23-52-30, 25-41-97, 23-52-50.

«СЕРВИС-ГАРАНТ» реализует водные и воздушные танки для промышленного и бытового оборудования — жарочные шкафы, водогрейные котлы, caloriferы, пищеварочное и с/х оборудование и многое другое.
Заключаем договоры с юридическими лицами на изготовление и поставку танков в 1993 году.
Форма оплаты любая, цены умеренные.
Наш адрес: 656049, г. Барнаул, ул. Копылова, 61.
Тел. 23-22-02.

ВНИМАНИЕ ПЧЕЛОВОДОВ!
Краевая ассоциация крестьянских хозяйств и Союз фермеров-пчеловодов Заринского района проводят 23 января 1993 года семинар-практикум «Организация фермерского хозяйства по пчеловодству».
В программе вопросы: организация фермерских хозяйств, отвод земель, кредитование, выдача пакета документов по основным видам ведения фермерских хозяйств. Прием заявок на пчелосемьи, инвентарь, медикаменты на 1993 год.
Распродажа пчеловодного инвентаря и оборудования. Место проведения: г. Барнаул, ДК БМК (пл. Октября). Оплата за участие в семинаре — 1500 руб.
Справки по тел.: 77-03-98, 77-77-98.

ПКФ «СИЛИКАТЧИК» ПРОДАЕТ:
• кран «Юргинек» 1990 г. Вып.;
• глинокопатель СМК-505;
• глинорыльщик СМС-95;
• краны электрические мостовые грейферные, пролет 22,5 м, грузоподъемность 1,8 куб. м, емкость грейфера 1,8 куб. м;
• грохот ГИЛ42;
• металлопрокат: трубы, уголок, швеллер, двутавр;
• бумага обояная А-90;
• обои по цене 42 руб. 87 коп., длина рулона 10,5 м, ширина 60 см;
• автокраны АП2х19 — 3 шт.;
• кирпич силикатный;
• плиты ПК-60х15, 60х12;
• блоки СБ-6;
• колонны железобетонные высотой 14 метров;
• колонны металлические высотой 14,5 метра;
• экскаватор 6/9 м, эл. привод КМ-602, объем ковша 0,65 куб. м;
• тележка тракторная ОЗТП-8572;
• телефер пр-ва Болгарии 3,2 тонны, высота подъема 12 м.
Тел. в Барнауле: (8-385-2) 25-31-83, 25-30-61, 25-47-14.

ARGUS Ltd.
— дилер фирмы CITIZEN в России — предлагает карманные, настольные, научные калькуляторы, а также специально для бухгалтеров.
18,14-рядовые финансовые калькуляторы CITIZEN со скоростным малощумящим параллельным принтером.
С письменными предложениями обращайтесь по адресу: 125493 Москва, а/я 63, АО «АРГУС».

ЗВОНИТЕ НАМ СЕГОДНЯ
Телефоны: (095) 456-05-81, 456-66-35;
автоматоматом (с 0.00 до 18.00): 456-57-36.

Продается автомашина «Продно». Тел. 77-96-51.
МЕНИЯ 3-комн. кварт. около к/т «Чайка» (44 кв. м, тел. ремонт, усиленная дверь) и небольшой домик в с. Вельмесово Центрального района г. Барнаула (30 соток, посадка) на 3—4-комн. кв. в 9-эт. доме или этот домик на малосемейку договорностями, Тел. 44-09-84.
СНИМУ благоустроенную квартиру. Тел. 24-34-92, 51-58-95.
ОРГАНИЗАЦИЯ продает по безналичному расчету автомобиль «Волга» ГАЗ-31029 (выпуск — декабрь 1992 года, без пробега, находится в Барнауле).
Обратиться по телефонам: 22-68-52, 22-68-61, 22-68-78.
Садоводство «АЛТАЙСТРОЙ» требуется председатель. Обращаться по адресу: пр-т Комсомольский, 118, 4 этаж (правое крыло).

ПОГОДА
Сегодня днем в крае и Барнауле переменная облачность, днем местами по краю и в Барнауле небольшой кратковременный снег, местами слабые метели. Ветер юго-западный, умеренный, днем местами сильный. Температура днем минус 7—12, при прояснении до минус 7—12, в Барнауле днем — минус 7—10.
В последующие двое суток характер погоды существенно не изменится.
ОРГАНИЗАЦИЯ продает:
— десораму Р63-5Б;
— ДВН;
— аккумуляторы БСТ-55;
— порошок стиральный «Лотос-88»;
— САК (двигатель ГАЗ-24).
Тел. 22-08-82 (с 9 до 17).

КИНО
«МИР». 14 и 15 января — «ГОТАЛЬНАЯ СЛЕЖКА» (остросюжетный французский фильм) — в 10, 13-50, 13-40, 15-30. «КАЛИГУЛА» — в 17-30, 20-20.
«РОСНИ» — 14 и 15 января — «ПОДЛИНСКИЙ С ТОГО СВЕТА» — в 10 (догот.), 12, 14, 16, 18, 20. «НОЧЬ ВОЙНЫ» — в 11, 13, 15, 17, 19.
«РОДИНА» — 14 и 15 января — остроумная юмористическая кинокомедия «МАЛЕНЬКИЙ ГИГАНТ ВОЛШОГО СЕКСА» — в 10 (догот.), 12, 14, 16, 18, 20, 21. «ИМПЕРИЯ СТРАСТИ» (второй фильм дилогии «КОРРИДА ЛЮБВИ») — в 11, 15, 19.
«ЮНОСТЬ» 14 января — «ПОДЛИНСКИЙ С ТОГО СВЕТА» — в 10, 14, 18. «ОТМЩЕНИЕ» — в 12, 16, 20. 15 января — «ОНА» — в 12, 16. «ПОДЛИНСКИЙ С ТОГО СВЕТА» — в 10, 14, 18.
«ПЕРВОМАЙСКИЙ» 14 и 15 января — «ВЕЗУМНЫЕ В ПОСЛЕДНИЙ» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20. «СУМАСШЕДШИЙ МЕСЯЦ» — в 10, 12, 14, 16, 18, 20. «СЕРГЕЕВИЧ ФАНТАСТИЧЕСКОЕ ВТОРЖЕНИЕ НА ПЛАНЕТУ ЗЕМЛЯ» — в 13, 15.
«ЧАЙКА». 14 января — «БЕЗХОЛОСТНЫЕ ЛЮДИ» — в 17, 19. 15 января — «ЧЕСТЬ ХОНДРЫ» — в 17, 19.
«ЗАРЯ». 14 января — «У КАЖДОГО СВОИ НЕДОСТАТКИ» — в 16, 18. 15 января — «СКАЗКА О ЛЮБВИ» — в 17, 20.
«ЛУЧ». 15 января — «ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА В ЧЕТВЕРГ» — в 11-30. «ЗМАНАВЪ» (эротика) — в 14, 16, 18, 20.
«ИСКРА». 14 и 15 января — «ЛОВУШКА ДЛЯ КОШКИ» — в 10 «ГОЛАЯ ПРИНЦЕССА» — в 12, 14, 16, 18, 20.
ДК АМЗ. 14 января — «ЗНАЛИ И ЕЕ ЛЮБОВНИКИ» — в 17, 19. 15 января — «АМЕРИКАНСКИЙ КИНОСЕРИ» — в 17, 19. Работает видеозал.
ДК «ТРАНСМАШ». 14 января — «ЖЕНСКИЕ СТРАСТИ» — в 14, 16, 18, 20. 15 января — «ПАЛАДА» (МЮЛДОВНИК) — в 14, 16, 18, 20.
ДК ШИННИКОВ. 14 января — «ВЕЗУМНЫЙ КОРОЛЬ» (Индия) — в 17, 20. 15 января — «КРОВАВЫЙ КАМЕНЬ» — в 16, 18, 20. 16 января — армарка-обмен — в 8.
5.55 Отечество мов. «Профессор» Х. Ф. «Звездный странник». 1-я серия.
9.50 «Для вас, девочки и мальчишки». (Голландия).
10.00 Вильгельм Дюнкер.
10.30 В мире животных.
11.30 Дженетлен-шоу.
12.00 Х. Ф. «Санта-Барбара».
12.10 2-я серия.
12.35 «Виде».
13.35 Торговый дом «Ташко».
13.40 Крестовый вопрос.
13.45 «Кто из нас?» (судоперевод).
15.00 Мультфильм.
15.20 Телебизика.
15.50 «Там-там-новости».
16.15 «Гости».
16.35 «Вот-то место». Часть 2-я.
17.20 Уолт Дисней по пятницам. Х. Ф. «Звездный странник». 1-я серия.
18.15 «Вопрос». Объявления, объявления.
18.30 «Алтай».
18.45 «Фанк».
19.00 «Гости».
20.00 Вести.
20.20 Проложенные программы.
21.20 «Алтай» (с судопереводом).
МОСКВА
12.35 Чемпионат Европы по фигурному катанию.
22.20 Спортивная карусель.
22.25 «Набавон на Гварской».
23.25 На сессии ВС РФ.
23.55 Реклама.
24.00 Вести.
00.20 Реклама.
00.25—00.55 «Ляс».
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА МОСКВА
18.10 Господа-товарищи.
18.25 Реклама.
18.35 Парламентский вестник.
18.50 «Музыкальный экзамен».
19.50 Праздник каждый день.
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА 19.00—24.00 ГТТ.

ЗАВТРА ЛЮБОЙ СЧЕТ БУДЕТ В ВАШУ ПОЛЬЗУ!
CITIZEN
ARGUS Ltd.
— дилер фирмы CITIZEN в России — предлагает карманные, настольные, научные калькуляторы, а также специально для бухгалтеров.
18,14-рядовые финансовые калькуляторы CITIZEN со скоростным малощумящим параллельным принтером.
С письменными предложениями обращайтесь по адресу: 125493 Москва, а/я 63, АО «АРГУС».

ПРОДАЕТСЯ автомашина «Волга» ГАЗ-31029 (выпуск — декабрь 1992 года, без пробега, находится в Барнауле).
Обратиться по телефонам: 22-68-52, 22-68-61, 22-68-78.
Садоводство «АЛТАЙСТРОЙ» требуется председатель. Обращаться по адресу: пр-т Комсомольский, 118, 4 этаж (правое крыло).

ПРОДАЕТСЯ автомашина «Волга» ГАЗ-31029 (выпуск — декабрь 1992 года, без пробега, находится в Барнауле).
Обратиться по телефонам: 22-68-52, 22-68-61, 22-68-78.
Садоводство «АЛТАЙСТРОЙ» требуется председатель. Обращаться по адресу: пр-т Комсомольский, 118, 4 этаж (правое крыло).

Руководство УВД извещает о кончине ветерана МВД подполковника милиции БАХАТОВА БАХРАТОВА Григория Александровича и выражает искренние соболезнования родным и близким покойного.
Коллектив редакции газеты «Алтайская правда» и «Молодежь Алтай». Союз журналистов Алтай выражает искренние соболезнования близким покойного «Алтайская правда» Евгению Скрипину по поводу кончины его матери Елены Алексеевны.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК

ВТОРНИК

СРЕДА

ЧЕТВЕРГ

ПЯТНИЦА

СУББОТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
До 14.10 Профилактические работы.

19 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.00 Новости.

20 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.00 Новости.

21 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.00 Новости.

22 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.00 Новости.

23 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
7.00 Субботнее утро делового человека.

24 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.55 «Час силы духа».

ВНИМАНИЮ
ПЧЕЛОВОДОВ!
Краевая ассоциация крестьянских хозяйств и Союз фермеров - пчеловодов Заринского района проводит 23 января 1993 года семинар - практикум «Организация фермерского хозяйства по пчеловодству».

11.05 Мульти-пульти. «Медвежьи дети».

11.05 Мульти-пульти. «Сказка десятигого этажа».

11.05 Мульти-пульти. «Сказка десятигого этажа».

11.05 Мульти-пульти. «Сказка десятигого этажа».

11.05 Мульти-пульти. «Сказка десятигого этажа».

11.05 Мульти-пульти. «Сказка десятигого этажа».

Обо всем понемногу НА ЗАМЕТКУ ТЕМ, КТО РОДИЛСЯ В ГОД ПЕТУХА

Люди, рожденные в год Петуха, — одаренные личности, глубокие мыслители. Они любят труд и преданы своей работе. Всегда уверены в своей правоте, но одинокие и замкнутые по натуре. Производят впечатление людей решительных, способных на отчаянные, смелые действия.



— Любо, с кем слезай! Хотя твой шедевр и будет не хуже малярной кисти!

У ПОЛИТИКОВ ХВАТАЕТ БЛАГОРАЗУМИЯ

Бесчисленное количество карьеристов и амбициозных, выискивающих ведущих политиков страны, публикуется в немецких средствах массовой информации «до государственной мушкетерской благодарности» — обматываясь воспринимать такой разгул демократии, видимо, как полезную, а то и необходимую для политиков ренессансу.

ПОЧЕМУ МЫ ТАК ГОВОРИМ

ЦИФРА. Мы привыкли думать, что слово «цифра» обозначает некоторый величину, а по происхождению оно происходит к арабскому «фр» — «пустышка», пустое место. Этим словом они хотели передать индийское название «нуль» — «знак отсутствия».

Ежедневно с 19.00 до 24.00 по IV программе — передачи FTV.

За изменениями в телепередачах следите по нашим ежедневным программам ТВ.

Advertisement for 'ДОМ' real estate agency. Includes text: 'МЫ ПОМОЖЕМ ВАМ: Продать, купить, обменять на другую собственность, застраховать, заложить квартиру, дом и другую недвижимость.' and 'Двери нашего "Дома" всегда открыты для Вас!'.